

暖气不暖? 居民窗户挂“冷”求暖

——荷苑小区集中供暖情况调查

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

每年冬季,集中供暖都是市民关注的热点。近日,菏泽中达宜居·荷苑小区的业主致电本报问暖热线反映,该小区12号楼供暖效果不理想,业主多次联系供热企业仍不见改善,纷纷在窗台贴“冷”字表达不满。这里的供暖情况到底如何?12月12日,牡丹晚报全媒体记者实地进行了调查。



荷苑小区12号楼十余户居民窗户上贴“冷”字。

不满意供暖效果,10余户居民窗户贴“冷”字

12月12日,牡丹晚报全媒体记者来到荷苑小区。站在12楼下仰头望去,十余户居民的玻璃窗上张贴着大红的“冷”字。

随后,记者随机采访了几位贴字业主。“我们家目前的温度是20度,现在是中午,室外温度也高,如果是晚上,室内温度还会降低。”在12号楼1单元一户居民家中,业主一边向记者展示温度计上的温度,一边表达对供暖效果的不满。

记者又来到另一户居民家中,电子温度计显示室温是19度。“自供暖以来,我们家的温度一直很低,反映了多次都得不到

改善。”这位居民告诉记者,由于供暖效果不理想,他们曾多次向供热企业反映,但问题迟迟得不到解决,大家便自发在玻璃窗上贴了“冷”字。“国家规定的集中供暖温度不能低于18度,但是18度并不是供暖的最高标准。”这位业主表示,交纳了数千元的取暖费,在室内仍需要穿棉衣,他们对这样的供暖效果很不满。

该小区其他居民楼的供暖情况如何?牡丹晚报全媒体记者又走访了13号楼和14号楼部分居民。“我们家今年没有用暖,但是去年供暖季室内温度能达到23

度。”13号楼居民张女士告诉记者。14号楼部分居民反映,今冬供暖初期他们也对供暖温度不满意,曾向物业和供热企业反映,现在室内温度已经达到22度左右。

下图:荷苑小区12号楼一位居民展示室温数据。



供热企业释疑:用暖率低散热严重是主因

荷苑小区12号楼为何出现居民对供暖效果不满意的情况?牡丹晚报全媒体记者联系了该小区供热单位菏泽民生热力有限公司供暖运行部的工作人员。

这位工作人员告诉记者,该小区12号楼的供暖情况已经引起了供暖主管部门的关注。近日,市城管局相关负责人和民生热力有限公司工作人员一同到该小区,对12号楼入户测温。“当晚,我们随机入户调查,现场测

温,抽检的用暖户室内温度全部达标。”这位工作人员表示,该公司已经对张贴“冷”字的用暖户全部进行了入户调查和测温,没有一个用暖户室内温度不达标。

针对其他居民楼室内温度可以达到22度左右,而12号楼供暖温度只有20度左右这一情况,这位工作人员介绍说:“该栋楼的用暖率太低,导致散热严重。”据他介绍,该小区2021年首次使用集中供暖,当年用暖率不足30%,今

年入住率有所提升,但仍然不足50%。用暖率低导致散热严重,是用暖户室内温度低的主要原因。另外,部分用暖户室内阳台为开放状态,没有安装推拉门,也会出现散热的情况。

针对12号楼部分业主提出的能否提升供暖管网温度的问题,这位工作人员表示,小区主管网的温度是针对该小区用暖情况调控好的,不能因为某一栋楼随意改变,希望业主能够予以理解。

联通数聚赋新能

智泽古城焕生机

成武县置县于秦,是一个拥有三千年历史的古城,也是相马师伯乐、名臣晏子的故乡。

境内的亭湖湖、伯乐墓等历史遗迹为成武县蒙上一层传奇色彩。千年之后,当我们来到成武,则会发现另一番“神奇”景象——随着中国联通打造的“1+4+N”结构城市智脑融入城市肌理,“智慧成武”成为市民可感可触的现实存在,千年古城焕发别样光彩。

新型智慧城市整体架构数智优政 让城市“睁开双眼”

智慧城市作为现代经济社会发展与人民生产生活的重要载体,是推动各领域数字化转型的重要抓手,对实现城市可持续高质量发展具有非常重要的意义。菏泽联通为成武县打造的新型智慧城市平台能够有效连接散落在城市管理各个单元的数据资源,将城管局、政法委、市政园林、文旅局等各部门的海量信息资源进行整合共享、统一管理。

“有了智慧城市平台,我们多了很多双‘眼睛’和一个飞速运转的‘大脑’。它们能随时随地帮我们看管整座城市的情况,为城市治理提供极大的助力。”成武县数字化城管中心主任田通介绍道,“以前我们虽然建立了城市管理信息系统,但在智能应用方面缺乏数据支撑。现在通过联通的科技赋能,能够实现数据共享共用,尤其是复用城市视频资源,可以对违法停车、垃圾溢满等事件做到自动抓拍、派单等。后期,随着更多算法的上线,将更加全面地完善城市治理的AI场景,真正让摄像头成为城市的‘眼睛’,达到‘少

投资、增效率、强管理、惠群众’的目的。”

在成武县智慧城市大厅 可“纵观城市全局”

据统计,自成武县智慧城市平台2022年3月运行以来,共接入3645万条数据、4000多个物联网设备,产生20万件工单,人员调度1万余次,有效提升了城市治理效率。

数智惠民,赋能居民幸福生活

在成武县,传统体力劳动已经被一个智慧应用所取代。

“晚霞红光”智慧应用能够对全县养老院进行实时巡查及监控,将养老院火灾等紧急事件实时反馈至智慧城市指挥中心,进行统一高效的指挥,保障老人的健康生活;“智慧停车”应用整合了全县停车资源,市民在手机上就可以查看停车场实时情况,满足日常出行需求;为成武县中小学建设规划的防溺水应用平台,能够确保学生在水域周围出现时及时报警,并通知监护人,保障学生健康成长……

成武新型智慧城市平台不仅将全县数据进行汇聚治理,同时将能力逐级向下穿透至社区和乡村,由上及下全面贯通,形成城市治理三层架构,构建全域治理新格局的同时,也为乡村振兴添智赋能。

成武新型智慧城市平台推动治 理能力向下赋能,助力乡村振兴

以成武县汶上集镇为例,通过联通平台的数字化赋能,规划数字经济、绿色乡村、乡村管理、综合治理、信息惠民等五大



版块,真正实现了政府“治理+服务”与乡村振兴战略的紧密结合。

实时动态监管, 消除企业管理难“顽疾”

成武新型智慧城市平台通过与现有化工园区监管平台对接,实现化工园区重点企业实时监控,重点气体指标实时监控。例如,“工地扬尘”应用可显示建筑工地分布情况,以及各工地PM10、PM2.5、温湿度等数据,数据超标即触发告警,有效治理建筑工地空气质量问题,每周或每月会输出近期频繁告警的工地排名,辅助住建局开展排污整改。目前,成武扬尘治理成效在菏泽市排名前三。

夜幕下的成武县,万亩亭湖波光粼粼,伯乐慧眼美轮美奂,滨湖公园光影斑斓,郜城水街精致典雅……美丽夜景之下,是中国联通深度融入国家智慧城市建设及运营服务体系的生动实践。未来,中国联通将继续融通“云、大、物、智、链、安”等数字化转型关键能力,紧密结合当地基础条件和特色需求,积极推进全国各地新型智慧城市建设,助力实现城市高效能治理、经济高质量发展、人民高品质生活。

通讯员 王亚婷 高德扬 王欢